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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2026, 1 

CORRESPONDENTE AO SEGUNDO ANO DA LEGISLATURA 2025-2028, 2 

REALIZADA PELA CÂMARA MUNICIPAL DE SERRA NEGRA DO NORTE NO DIA 3 

11 DE FEVEREIRO DE 2026.  4 

Aos onze (11) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis (2026), no prédio-sede da 5 
Câmara Municipal, situado na Rua Otaviano Augusto de Araújo, n° quarenta e dois (42), Centro, 6 
nesta cidade de Serra Negra do Norte, Estado do Rio Grande do Norte, às oito horas e dezesseis 7 
minutos (08h16), realizou-se a Segunda Sessão Ordinária do Exercício de dois mil e vinte e seis 8 
(2026), presidida e secretariada, respectivamente, pelos Vereadores JAIRO SOARES 9 
FLAUZINO (Presidente) e VÂNIA FERNANDES DE MEDEIROS (1ª Secretária), 10 
registrando-se a presença dos Vereadores ANA KARINNE ARAÚJO DA NÓBREGA, 11 
ERALDO ALVES DE ARAÚJO, FRANCISCO INÁCIO NETO, JAIRO SOARES 12 
FLAUZINO, JOSÉ DE ARIMATÉIA DE ARAÚJO, JOSÉ ROBERTO GARCIA DE 13 
ARAÚJO, STÊNIO GOMES ARAÚJO e VÂNIA FERNANDES DE MEDEIROS. 14 
Posteriormente, foi registrada a presença do Vereador CARLOS EDUARDO JOB GOMES. Em 15 
seguida à realização da chamada dos vereadores e à constatação de quórum regimental, o Sr. 16 
Presidente declarou aberta a sessão na conformidade do Artigo 40, parágrafo 6° do Regimento 17 
Interno. Iniciado o Expediente, consultou o plenário quanto à dispensa da leitura da Ata da 18 
Primeira Sessão Ordinária, o que foi acatado por todos e, nada havendo a ser discutido, após 19 
votação, foi aprovada por unanimidade dos presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à 20 
1ª Secretária da Mesa que procedesse à leitura dos papéis e correspondências recebidas. A seguir, 21 
o Sr. Presidente convidou os autores das matérias apresentadas para que fizessem a leitura das 22 
mesmas. REQUERIMENTO 01/2025, de autoria do Vereador JOSÉ ROBERTO, requer que o 23 
Poder Executivo Municipal, por meio dos órgãos competentes, realize estudos de viabilidade para 24 
a criação de um cargo de advogado público no quadro efetivo do município, com o objetivo de 25 
prestar assistência jurídica gratuita à população em situação de vulnerabilidade. INDICAÇÃO 26 
01/2026, de autoria do Vereador JOSÉ ROBERTO, que sugere que o Poder Executivo Municipal 27 
encaminhe Projeto de Lei dispondo sobre a concessão de um dia de folga ao servidor público 28 
municipal, em razão de seu aniversário, a ser usufruído na data de seu nascimento ou em outro dia 29 
a ser escolhido pelo servidor, conforme regulamentação a ser definida pelo Poder Executivo. 30 
INDICAÇÃO 02/2026, de autoria do Vereador STÊNIO GOMES, que sugere ao Poder 31 
Executivo Municipal a implantação de iluminação pública no trecho da BR 427, na entrada da 32 
cidade de Serra Negra do Norte, compreendido entre a ponte e o pórtico turístico. INDICAÇÃO 33 
03/2026, de autoria do Vereador FRANCISCO INÁCIO (JÚNIOR), que sugere ao Poder 34 
Executivo Municipal transformar o prédio onde funcionava o antigo Posto Fiscal em uma Unidade 35 
Básica de Saúde com o objetivo de atender os moradores dos bairros situados na parte alta da 36 
cidade, a exemplo da Lagoa e adjacências. REQUERIMENTO 02/2026, de autoria do Vereador 37 
FRANCISCO INÁCIO (JÚNIOR), que requer ao Poder Executivo Municipal que viabilize pela 38 
forma legal, enviando projeto de lei à Câmara Municipal destinando lotes de terrenos para 39 
instituições religiosas do município. REQUERIMENTO 03/2026, de autoria do Vereador 40 
CARLOS EDUARDO (TIAGO), que requer ao Poder Executivo Municipal informações 41 
referentes ao abastecimento de água na cidade. REQUERIMENTO 03/2026, de autoria do 42 
Vereador CARLOS EDUARDO (TIAGO), que requer ao Poder Executivo Municipal a 43 
providencia imediata referente a pintura e sinalização horizontal dos quebra-molas (lombadas) 44 
existentes nas vias públicas do município de Serra Negra do Norte, atualmente sem a devida 45 
identificação. PROJETO DE LEI 01/2026 (URGÊNCIA), de autoria do PODER 46 
EXECUTIVO, que dispõe sobre a suspensão temporária da emissão, envio e cobrança das 47 
faturas/tarifas (preço público) do serviço de abastecimento de água e serviços correlatos, prestado 48 
pela Secretaria Municipal de Saneamento, Recursos Hídricos e Abastecimento de Serra Negra do 49 
Norte/RN, em virtude da suspensão integral do abastecimento via rede pública, e dá outras 50 
providências. MOÇÃO 01/2026, de autoria do Vereador STÊNIO GOMES, que apresenta 51 
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Moção de Pesar aos familiares do Sr. Julandy Dantas de Medeiros. PROJETO DE LEI 02/2026 52 
(URGÊNCIA), de autoria do PODER EXECUTIVO, que dispõe sobre a atualização da tabela 53 
remuneratória do Magistério Municipal e do Apoio Pedagógico em educação em conformidade 54 
com a Lei Federal 11.738/2008 e dá outras providências. REQUERIMENTO 05/2026, de autoria 55 
da Vereadora ANA KARINNE, requer que o Poder Executivo Municipal adote providências para 56 
evitar a falta de medicamentos essenciais à saúde dos Serra-negrenses. REQUERIMENTO 57 
06/2026, de autoria da Vereadora VÂNIA FERNANDES, que requer ao Poder Executivo 58 
Municipal informações e cópia dos contratos firmados com empresas terceirizadas que prestam 59 
serviços ao município. REQUERIMENTO 07/2026, de autoria da Vereadora VÂNIA 60 
FERNANDES, que requer ao Poder Executivo Municipal informações sobre a programação e 61 
previsão de início dos serviços de corte de terras para atendimento aos agricultores. Em seguida, 62 
o Sr. Presidente solicitou a Secretária da Casa que envie as Indicações 01,02 e 03/2026 ao seu 63 
destino. Dando continuidade à sessão, foi aberto o tempo de uso da palavra aos vereadores, 64 
observada a ordem do sorteio, pelo tempo máximo de 10 (dez) minutos para cada um, conforme o 65 
Artigo 42, parágrafo 9° do Regimento Interno, fez uso da palavra, o Vereador ERALDO ALVES 66 
que iniciou sua fala cumprimentando o Senhor Presidente, as Senhoras Vereadoras, os Senhores 67 
Vereadores, o público presente, os servidores, os funcionários e todos que acompanhavam a sessão 68 
por meio dos canais de comunicação, desejando um bom dia a todos. Inicialmente, agradeceu a 69 
Deus pela oportunidade e reafirmou seu compromisso e satisfação em iniciar mais um período 70 
legislativo, após a primeira sessão do ano, destacando que se tratava de um novo período marcado 71 
por esperança, compromisso, responsabilidade e pela necessidade de atender aos objetivos, às 72 
obrigações e às expectativas da maioria da população de Serra Negra do Norte. Relatou que, 73 
durante o período de recesso, o município enfrentou um momento difícil, especialmente em 74 
decorrência da seca, que se agravou no final do ano e início do período atual, ocasionando a falta 75 
de água na maioria das comunidades rurais, prejudicando tanto as atividades agrícolas e de 76 
irrigação, que geram emprego e renda, quanto o abastecimento para os animais. Informou que, 77 
diante dessa situação, manteve-se presente, atendendo às solicitações da população, sugerindo, 78 
fiscalizando, acompanhando e colaborando na resolução de diversos problemas. Destacou, com 79 
satisfação, as ações realizadas para enfrentamento da seca, ressaltando o trabalho permanente de 80 
conserto de cata-ventos e registrando o desempenho sério e profissional do técnico Carlos Júnior, 81 
prestador de serviço do município. Ressaltou ainda a importância da substituição de bombas, 82 
consertos e manutenção de sistemas, bem como a escavação de poços e cacimbões, enfatizando o 83 
relevante trabalho do Secretário Igor, que, por meio da retroescavadeira, realizou o 84 
desassoreamento de cacimbões e poços, contribuindo para garantir água ao rebanho e ao consumo 85 
humano. Mencionou também o trabalho dos carros-pipa disponibilizados pelo município, 86 
reconhecendo as limitações, mas destacando o compromisso e dedicação dos motoristas, citando 87 
nominalmente Paulo e Adriano, entre outros, que desempenharam suas funções desde a madrugada 88 
até a noite. Ressaltou igualmente a atuação do Exército, que atendeu diariamente duas cisternas 89 
na zona rural, contribuindo significativamente para o abastecimento de água. Informou que 90 
acompanhou esses trabalhos e considerou tais ações de grande importância. Enfatizou que a 91 
perfuração de poços representou uma das ações mais relevantes no enfrentamento da seca, 92 
informando que, do ano passado até o presente momento, foram perfurados aproximadamente 93 
vinte (20) poços no município, alguns com apoio do Senhor Orlando, representante do sindicato, 94 
e outros por meio de esforços conjuntos com o Poder Executivo, o Governo do Estado e 95 
parlamentares. Reconheceu que parte dos poços não apresentou vazão, porém destacou que 96 
aqueles que apresentaram água contribuíram significativamente para melhorar a situação hídrica 97 
das comunidades e da sede do município. Informou que visitou recentemente chafarizes 98 
localizados na Lagoa, COAP, Serranegrinha e no bairro Helvécio, observando que esses 99 
equipamentos estavam contribuindo de forma significativa para o acesso à água. Destacou que, 100 
com a chegada das primeiras chuvas, houve melhora na situação hídrica, alterando as prioridades, 101 
passando a ser necessário o início do programa de corte de terra, ressaltando que o trabalho já 102 
estava sendo planejado e que aguardava a continuidade das chuvas para sua execução. Salientou 103 
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que, no ano anterior, apesar da irregularidade das chuvas, a Secretaria de Agricultura realizou um 104 
dos maiores atendimentos aos agricultores com serviços de corte de terra, tanto em áreas de 105 
sequeiro quanto irrigadas, fato que ocasionou desgaste nos equipamentos, mas que as providências 106 
já estavam sendo adotadas para manutenção e continuidade dos serviços. Na área do saneamento, 107 
informou que acompanhou os trabalhos, inclusive em horários noturnos, destacando o esforço e 108 
dedicação do Secretário Loinha e de sua equipe, que atuaram na substituição de bombas, instalação 109 
de tubulações e implantação de chafarizes, visando o melhor aproveitamento da água da Barragem 110 
Dinamarca. Na educação, registrou o início do ano letivo, parabenizando a Secretária de Educação 111 
pela condução da semana pedagógica, pelo bom relacionamento com os profissionais, pela entrega 112 
de equipamentos e materiais escolares e pela qualidade da merenda, além das reformas realizadas 113 
nas escolas, destacando a importância dessas ações. Na área da saúde, informou que os vereadores 114 
vinham sendo procurados pela população em razão da falta de medicamentos, explicando que 115 
houve o encerramento de processo licitatório iniciado em dois mil e vinte e quatro (2024), e que 116 
as empresas fornecedoras não aceitaram aditivos contratuais devido à defasagem de preços, sendo 117 
necessária a realização de nova pesquisa envolvendo mais de trezentos e oitenta (380) itens. 118 
Afirmou acreditar que, após o período carnavalesco, a situação estaria sendo normalizada. 119 
Informou ainda que visitou o gabinete odontológico, que passou por reforma e já se encontrava 120 
em funcionamento. Registrou agradecimentos à Governadora do Estado, a Paulo Valéria, Procópio 121 
e Gustavo, pelo apoio e atendimento às reivindicações do município, especialmente na locação, 122 
limpeza, perfuração e instalação de poços, realizadas de forma rápida e eficaz. Agradeceu também 123 
ao Deputado Francisco pelas intervenções realizadas e pela emenda destinada à Escola Leomar 124 
Batista, que se encontrava em processo de ampla reestruturação, bem como pelos recursos 125 
destinados à Secretaria de Educação para aquisição de equipamentos e fortalecimento da banda de 126 
música. Agradeceu ainda à Deputada Isolda, por meio do Senhor Orlando, pela destinação de 127 
emenda no valor de cinquenta mil reais (R$ 50.000,00) para implantação de energia solar no 128 
hospital, bem como pela futura execução do projeto de sinalização das estradas rurais do 129 
município. Por fim, informou que esteve recentemente reunido com o Deputado Mineiro e que, 130 
em breve, seriam anunciadas novas emendas, benefícios e ações para o município de Serra Negra 131 
do Norte, ressaltando seu compromisso em continuar trabalhando e buscando melhorias para a 132 
população. Em seguida, fez uso da palavra, a Vereadora VANIA FERNANDES que iniciou sua 133 
fala cumprimentando o Senhor Presidente, os Senhores Vereadores, o público presente, os 134 
funcionários da Câmara e todos que acompanhavam a sessão, registrando a presença da ex-135 
vereadora Maria Otília, do Senhor Isaías e demais presentes. Agradeceu a Deus pela oportunidade 136 
de estar iniciando mais um ano legislativo e destacou que, embora houvesse recesso das sessões, 137 
os vereadores permaneceram em atividade, atendendo às demandas da população. Informou que 138 
retornava aos trabalhos com sentimento de responsabilidade ainda maior, ressaltando que exercia, 139 
pelo segundo ano de seus mandatos, a função na oposição, afirmando que tal posição não 140 
significava agir contra o município, mas fiscalizar, propor e defender o que considerava justo para 141 
a população. Relatou que vinha sendo procurada constantemente por munícipes, especialmente 142 
em razão de dificuldades na área da saúde, mencionando a carência de médicos especialistas, a 143 
ausência de realização de exames de ultrassonografia nos meses de dezembro e janeiro, bem como 144 
a frequente falta de medicamentos de uso contínuo, inclusive de alto custo, prejudicando famílias 145 
em situação de vulnerabilidade. Registrou frustração quanto à falta de abertura ao diálogo em 146 
reunião realizada em dez (10) de março de dois mil e vinte e cinco (2025), quando, segundo 147 
relatou, não houve acolhimento às suas opiniões. Apontou ainda a ausência de planejamento diante 148 
da situação de seca decretada desde vinte e dois (22) de julho de dois mil e vinte e cinco (2025), 149 
afirmando que medidas como a instalação de chafariz somente ocorreram após o esgotamento da 150 
barragem e pressão da população. Demonstrou preocupação com idosos, pessoas doentes e 151 
famílias vulneráveis que não possuíam condições físicas ou financeiras de buscar água em 152 
chafarizes ou adquirir água de forma particular, sugerindo que a gestão municipal, por meio das 153 
Secretarias de Saúde e Assistência Social, identificasse essas pessoas e disponibilizasse 154 
abastecimento por carro-pipa diretamente em suas residências enquanto perdurasse a seca. 155 
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Reafirmou que sua atuação permaneceria pautada na justiça, transparência e igualdade, 156 
defendendo que a prioridade fosse a população de Serra Negra do Norte. Destacou que governar 157 
exigia planejamento e ações concretas, mantendo-se à disposição para ouvir e representar o povo 158 
até o final de seu mandato. Relatou ainda que havia recebido recentemente uma crítica de um 159 
munícipe, que lhe solicitou que levasse tal situação ao conhecimento do Poder Legislativo. 160 
Informou que o município vinha enfrentando problemas relacionados à coleta de lixo, destacando 161 
que, anteriormente, os resíduos eram colocados nas ruas apenas nos dias programados para 162 
recolhimento, porém, atualmente, havia grande quantidade de lixo acumulado nas vias públicas. 163 
Relatou que, em diversas ocasiões, a população colocava o lixo nos dias habituais, mas o veículo 164 
coletor não realizava o recolhimento, ocasionando a permanência dos resíduos nas ruas, os quais 165 
eram espalhados por animais. Acrescentou que, em alguns casos, os próprios moradores recolhiam 166 
novamente o lixo para evitar sua exposição, porém o recolhimento ocorria somente no dia 167 
seguinte, quando ocorria. Destacou que essa situação vinha chamando a atenção de moradores e 168 
visitantes, que percebiam a diferença nas condições de limpeza urbana do município. 169 
Prosseguindo, fez uso da palavra, o Vereador JOSÉ ROBERTO que iniciou sua fala 170 
cumprimentando os colegas parlamentares, servidores da Casa, público presente e os que 171 
acompanhavam pelas mídias sociais. Registrou congratulações à sua irmã Socorro pelo aniversário 172 
e parabenizou o médico Carlos Antônio, serranegrense aprovado em primeiro lugar em residência 173 
médica no Hospital Sírio-Libanês, destacando o orgulho para o município. Manifestou 174 
preocupação com casos de maus-tratos a animais no Bairro Lagoa, conclamando a população a 175 
denunciar os responsáveis às autoridades competentes. Apresentou ainda votos de pesar às famílias 176 
de Maria de Neto Belo e de Júnior, filho do Senhor Rafael, solidarizando-se com seus familiares. 177 
Ressaltou o papel do vereador como representante e fiscalizador, reafirmando que sua atuação 178 
permanecia pautada no compromisso, respeito, responsabilidade, fiscalização dos recursos 179 
públicos e defesa de políticas públicas voltadas à justiça social e ao desenvolvimento do município. 180 
Informou que vinha realizando visitas às comunidades, especialmente na zona rural, mantendo 181 
diálogo constante com a população. Destacou a apresentação de duas indicações: a primeira, 182 
propondo a concessão de um dia de folga ao servidor público municipal no mês de seu aniversário, 183 
como forma de valorização profissional; e a segunda, sugerindo a realização de estudos para 184 
criação do cargo efetivo de advogado público municipal, com a finalidade de prestar assistência 185 
jurídica gratuita à população em situação de vulnerabilidade. Quanto à seca que afetava o 186 
município, afirmou que vinha buscando informações junto ao Executivo e secretariado, 187 
ressaltando que a gestão municipal estava adotando medidas para amenizar os efeitos da falta de 188 
água. Na área da educação, destacou reformas estruturais, como a recuperação dos banheiros do 189 
ABC, a implantação de sala de Atendimento Educacional Especializado (AEE) na Creche Dr. Ruy 190 
Pereira, a contratação de psicólogo para atender alunos da rede municipal, a implantação de 191 
laboratórios de tecnologia, matemática e ciências com recursos em três dimensões (3D), além da 192 
criação de duas turmas em tempo integral para crianças de dois (2) e três (3) anos. Por fim, 193 
parabenizou a Secretária de Educação, Maria José Like, pelo trabalho desenvolvido à frente da 194 
pasta. A seguir, fez uso da palavra, o Vereador STÊNIO GOMES que iniciou sua fala 195 
cumprimentando os presentes e agradeceu ao Poder Executivo, na pessoa do Secretário Igor 196 
Bezerra e sua equipe, pela realização de serviços solicitados nas ruas Dr. Geraldo Mariz e Rubens 197 
Vanderlei, bem como pelo retelhamento do açougue público municipal. Informou e agradeceu ao 198 
Deputado Federal João Maia pela destinação de emenda no valor de quinhentos mil reais (R$ 199 
500.000,00), no ano de dois mil e vinte e seis (2026), para pavimentação no município, destacando 200 
também emenda anterior de igual valor. Agradeceu ainda ao Deputado Adjuto pela destinação de 201 
duzentos mil reais (R$ 200.000,00), no ano de dois mil e vinte e cinco (2025), para pavimentação 202 
na comunidade Barra de São Pedro, informando que os recursos já se encontravam disponíveis. 203 
Agradeceu ao Poder Executivo pelo atendimento de suas indicações e parabenizou a Secretária 204 
Municipal de Educação, Maria José Like, pelo trabalho desenvolvido, destacando a reforma de 205 
banheiros da Escola ABC, a realização da semana pedagógica e a entrega de kits escolares.  Em 206 
aparte cedida, o Vereador ERALDO ALVES destacou a importância do trabalho desenvolvido 207 
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pela Secretaria Municipal de Educação, ressaltando a elaboração do calendário escolar com 208 
duzentos (200) dias letivos, o início do ano letivo antes do período carnavalesco e a qualidade da 209 
merenda escolar oferecida aos alunos. Enfatizou a valorização do magistério, a melhoria da 210 
infraestrutura das escolas, especialmente na Escola ABC, e informou que havia apresentado 211 
solicitação para revisão das cisternas em escolas da zona rural. Por fim, parabenizou a Secretária 212 
Municipal de Educação e sua equipe pelo trabalho realizado, manifestando confiança na 213 
continuidade e no fortalecimento da educação no município. Retomando as suas palavras, o 214 
Vereador STENIO GOMES abordou ainda a situação da estiagem, informando que havia 215 
solicitado, por meio do Deputado João Maia, a perfuração de cinco (5) poços e a instalação de dois 216 
(2) sistemas, encontrando-se no aguardo da execução por meio do DNOCS. Por fim, parabenizou 217 
o médico Carlos Antônio pela aprovação em primeiro lugar em residência médica no Hospital 218 
Sírio-Libanês, destacando o orgulho para o município. A seguir, fez uso da palavra, o Vereador 219 
JAIRO FLAUZINO que iniciou sua fala cumprimentando os presentes e destacou a importância 220 
do papel fiscalizador do Poder Legislativo, afirmando que vinha acompanhando de perto as 221 
demandas do município e realizando visitas às unidades públicas. Relatou que realizou visita a 222 
uma escola municipal, onde constatou, segundo sua avaliação, insuficiência de merenda 223 
armazenada e atraso na conclusão da reforma dos banheiros, ressaltando preocupação com as 224 
condições oferecidas aos alunos e atribuindo a situação à falta de planejamento da gestão 225 
municipal. Criticou ainda a atuação da gestão municipal e de secretários, afirmando que havia 226 
enfrentado dificuldades em obter retorno de contatos realizados junto ao Prefeito e à Secretária 227 
Municipal de Saúde, manifestando insatisfação quanto à comunicação entre o Poder Executivo e 228 
o Legislativo. Também questionou ações administrativas da gestão, mencionando a apresentação 229 
de uma banda musical na semana pedagógica que, segundo sua avaliação, não condiziam com a 230 
situação enfrentada pelo município, ao mesmo tempo em que reconheceu a entrega de kits 231 
escolares aos alunos, destacando sua importância. Informou que vinha contribuindo diretamente 232 
com a população, auxiliando na realização de exames médicos, como endoscopias, 233 
ultrassonografias, tomografias e ressonâncias, com recursos próprios, buscando atender demandas 234 
da comunidade. Por fim, manifestou posicionamento crítico em relação à atual gestão municipal, 235 
lamentando ter apoiado o atual prefeito. Na sequência, fez uso da palavra, o Vereador JOSÉ DE 236 
ARIMATÉIA que iniciou sua fala agradecendo a Deus e destacou sua missão de ajudar a 237 
população de Serra Negra do Norte e demais pessoas que o procuravam. Agradeceu ao Deputado 238 
Neílton pelo apoio ao município, especialmente pela colaboração na viabilização de carro-pipa, o 239 
qual, segundo relatou, vinha atendendo tanto a zona rural quanto a zona urbana, com apoio de 240 
amigos e colaboradores, sem utilização de recursos da Prefeitura. Informou que havia preocupação 241 
com a situação dos tratores do município, relatando que havia sido informado pelo secretário 242 
responsável que os equipamentos passariam por revisão, demonstrando preocupação com o atraso 243 
na disponibilização desses serviços à população. Destacou que já havia apresentado requerimento 244 
solicitando providências quanto à qualidade da água fornecida no município, afirmando que a 245 
população vinha enfrentando problemas tanto na qualidade quanto no abastecimento, e manifestou 246 
insatisfação com a cobrança pelo serviço em situações em que o fornecimento não ocorria 247 
regularmente. Em aparte cedida, o Vereador JAIRO FLAUZINO manifestou preocupação com 248 
a utilização de tratores do município, relatando que, segundo sua fiscalização, os equipamentos 249 
não estariam sendo utilizados exclusivamente em benefício da população rural. Também abordou 250 
a situação do abastecimento de água, destacando dificuldades enfrentadas pela população quanto 251 
ao fornecimento e à qualidade da água, bem como questionou a cobrança pelo serviço em períodos 252 
de irregularidade, ressaltando a existência de estado de emergência e apoio de programas 253 
governamentais. Retomando as suas palavras, o Vereador JOSÉ DE ARIMATÉIA relatou ainda 254 
reclamações da população quanto à coleta de lixo, informando que o veículo coletor havia 255 
apresentado problemas mecânicos, ocasionando acúmulo de resíduos e prejudicando a limpeza 256 
urbana. Também afirmou que havia sugerido a ampliação do abastecimento de água por meio de 257 
carros-pipa, inclusive com apoio próprio, destacando sua atuação no atendimento à população. Por 258 
fim, registrou agradecimentos a colaboradores que contribuíram com ações de abastecimento de 259 
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água e parabenizou familiares pela aprovação em cursos superiores e conclusão de residência 260 
médica. Em seguida, fez uso da palavra, a Vereadora ANA KARINNE NÓBREGA que iniciou 261 
sua fala cumprimentando os presentes e reafirmando seu compromisso com a coletividade no 262 
retorno dos trabalhos legislativos. Destacou o cenário desafiador enfrentado pelo município em 263 
razão da crise hídrica, mencionando a instalação de chafarizes e a perfuração de poços como 264 
medidas adotadas para amenizar a situação, ressaltando, contudo, a necessidade de planejamento 265 
e distribuição igualitária da água. Relatou que vinha recebendo diversas reclamações de 266 
trabalhadores e mães de família acerca da falta de água em determinados horários, inclusive com 267 
registros de chafarizes que permaneceram mais de vinte e quatro horas sem abastecimento, 268 
prejudicando especialmente idosos e pessoas doentes. Mencionou ainda dificuldades enfrentadas 269 
por moradores da zona rural, alguns dos quais estariam recorrendo a municípios vizinhos para 270 
obter abastecimento, defendendo melhor organização e planejamento para atender todas as 271 
localidades. Com a chegada das chuvas, solicitou planejamento imediato para o início do corte de 272 
terra, a fim de garantir suporte aos produtores rurais. Também cobrou maior eficiência no serviço 273 
de limpeza urbana, com definição de cronograma fixo de dias e horários para a coleta de lixo, 274 
diante de reclamações sobre acúmulo de resíduos nas ruas, destacando tratar-se de questão de 275 
saúde pública. Em aparte cedida, o Vereador JAIRO FLAUZINO relatou episódio envolvendo o 276 
veículo da coleta de lixo que teria apresentado pane mecânica em BR sem sinalização adequada, 277 
informando que solicitou apoio da Polícia Rodoviária Federal para sinalização do local, 278 
ressaltando preocupação com a segurança da população. Retomando as suas palavras, a Vereadora 279 
ANA KARINNE abordou ainda demandas na área da saúde, especialmente quanto à falta de 280 
medicamentos constantes na Relação Nacional de Medicamentos Essenciais (RENAME), 281 
informando que havia constatado in loco a ausência de determinados itens na farmácia municipal, 282 
motivo pelo qual apresentou requerimento solicitando providências. A seguir, fez uso da palavra, 283 
o Vereador CARLOS EDUARDO que iniciou sua fala agradecendo a Deus pela oportunidade de 284 
representar a população de Serra Negra do Norte, destacando o compromisso de atuar com 285 
sabedoria na fiscalização e na busca por melhorias para o município. Parabenizou e agradeceu ao 286 
Secretário Igor Bezerra pela pronta resposta a uma solicitação relacionada à recuperação de trecho 287 
de estrada, especialmente em área próxima à divisa entre as propriedades de Manoel Jó e Tarcísio, 288 
onde havia problemas em mata-burros que dificultavam o tráfego. Informou que, após envio de 289 
fotos e vídeos, o problema foi parcialmente resolvido, restando a conclusão do serviço com uso de 290 
maquinário, e ressaltou que, assim como cobra quando necessário, também reconhece quando as 291 
demandas são atendidas. Em seguida, relatou ocorrido na área da saúde municipal, envolvendo a 292 
ausência de ambulância em situação de urgência, o que teria levado um profissional a utilizar 293 
veículo particular para socorrer um paciente que, posteriormente, veio a óbito. Criticou ainda as 294 
condições de uma maca no hospital municipal, apresentando imagem que, segundo afirmou, 295 
evidenciava falta de higiene no equipamento. Questionou a postura de vereadores que 296 
anteriormente cobravam problemas semelhantes em gestões passadas e defendeu que os erros 297 
atuais também sejam enfrentados e corrigidos, manifestando repúdio à situação e cobrando 298 
providências. Em aparte cedida, a vereadora VANIA FERNANDES questionou as condições da 299 
maca mencionada, indagando sobre a presença de poeira no equipamento. Após a confirmação, 300 
criticou a falta de zelo e compromisso na recepção de pacientes, destacando que a situação 301 
demonstraria possível desuso do equipamento e ausência de cuidados básicos de limpeza. 302 
Questionou ainda a justificativa para investimentos na contratação de maqueiros diante da 303 
precariedade apontada, defendendo maior direcionamento de recursos para medicamentos e 304 
especialidades médicas, e lamentou as condições da saúde municipal. Retomando as suas palavras, 305 
o Vereador CARLOS EDUARDO abordou a situação da saúde pública, afirmando que há falta 306 
recorrente de medicamentos no município, inclusive relatando que sua própria mãe não havia 307 
conseguido receber a medicação necessária, o que estaria obrigando muitas famílias a arcarem 308 
com custos que nem todos têm condições de suportar. Denunciou ainda casos em que médicos 309 
prescrevem determinada dosagem e, na farmácia municipal, estaria sendo ofertada medicação com 310 
miligragem diferente, o que considerou grave e inadequado, defendendo que a prescrição médica 311 
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deve ser respeitada. Tratou também da situação da seca, esclarecendo que os vereadores não 312 
possuem competência para executar obras ou disponibilizar recursos diretamente, cabendo-lhes 313 
fiscalizar e buscar apoio junto ao Poder Executivo. Parabenizou o colega vereador Nêgo pela 314 
iniciativa de colaborar com o fornecimento de água por meio de carro-pipa, apesar das 315 
dificuldades, e repudiou críticas dirigidas aos vereadores quanto à responsabilidade pela execução 316 
de ações emergenciais. Informou que, juntamente com outro parlamentar, entrou em contato com 317 
o deputado estadual Neílton, a quem declarou apoio no município, solicitando a destinação de 318 
emenda no valor de R$ 100.000,00 para a saúde. Manifestou, ainda, repúdio ao deputado federal 319 
Robinson Faria, por, segundo afirmou, não ter cumprido compromisso assumido anteriormente 320 
quanto ao envio de carro-pipa ao município. Criticou a postura de alguns secretários municipais 321 
no atendimento à população e aos vereadores, afirmando que justificativas baseadas em gestões 322 
passadas não resolvem os problemas atuais, defendendo que a atual administração cumpra as 323 
promessas feitas durante o período eleitoral. Por fim, relatou diversas reclamações da população 324 
acerca do acúmulo de lixo na cidade, supostamente em razão de problemas com o veículo 325 
responsável pela coleta, solicitando que o Executivo notifique a empresa contratada ou rescinda o 326 
contrato, caso necessário, a fim de solucionar com urgência a situação. Prosseguindo, fez uso da 327 
palavra, o Vereador FRANCISCO INÁCIO que saudou os presentes e os ouvintes, agradeceu a 328 
Deus pela oportunidade de exercer o mandato e reafirmou seu compromisso com a população de 329 
Serra Negra do Norte. Esclareceu que o Hospital Maria Cândida é uma instituição filantrópica e 330 
não pertence ao Município, rebatendo críticas feitas à administração municipal relacionadas à 331 
unidade hospitalar. Registrou abraço ao senhor Messias, ouvinte assíduo, manifestou solidariedade 332 
à família do saudoso Dr. Ruy Pereira dos Santos, pelos 15 anos de seu falecimento, destacando 333 
sua importância para o Município, e parabenizou a servidora Leninha, da Secretaria de Saúde, pelo 334 
seu aniversário. Comentou sobre a situação da frota municipal recebida pela atual gestão, 335 
afirmando que deveria ter sido apresentada à população nas condições em que foi encontrada, 336 
ressaltando que houve falhas de fiscalização na gestão anterior. Destacou que atualmente observa 337 
maior atuação fiscalizadora por parte dos vereadores. Declarou apoio ao Prefeito Acácio Brito, 338 
afirmando confiar em sua competência e destacando sua presença no Município e a busca por 339 
recursos em Brasília. Afirmou que o Município não possui débitos pendentes, mas cobrou da 340 
empresa responsável o pagamento das cestas básicas e demais direitos dos trabalhadores, 341 
ressaltando que se trata de obrigação e não de favor. Relatou ainda episódio em que foi ameaçado 342 
ao defender trabalhadores com salários e benefícios atrasados, reiterando sua postura em defesa 343 
do que considera correto. Por fim, mencionou as dificuldades enfrentadas em razão da seca, 344 
elogiou o trabalho do Secretário Loinha no abastecimento de água e destacou os avanços na 345 
ampliação dos chafarizes no Município, reconhecendo o empenho da gestão diante das limitações 346 
existentes. Afirmou que poderia haver maior oferta de água nas torneiras do Município, 347 
sustentando que o corte no abastecimento teria ocorrido após denúncia realizada pelo Presidente 348 
da Câmara. Relatou a situação de uma família em vulnerabilidade, mencionando o caso de uma 349 
mãe que, segundo ele, não teria condições financeiras sequer para adquirir um balde de água. 350 
Acrescentou que a nota explicativa do Município sobre a situação da água teria sido publicada 351 
após a referida denúncia e questionou a postura do Presidente ao enfatizar sua condição de chefe 352 
do Poder Legislativo, defendendo que todos os vereadores possuem igual autoridade. Em aparte 353 
cedida, o Vereador JAIRO FLAUZINO rebateu as declarações, afirmando que foi acusado sem 354 
provas de ter realizado denúncia responsável pela suspensão do abastecimento. Esclareceu que o 355 
próprio Município teria informado publicamente que a água estava imprópria para consumo, 356 
motivo pelo qual o fornecimento foi interrompido, e negou ter feito qualquer denúncia nesse 357 
sentido. Considerou a acusação inverídica, declarou que buscará as medidas judiciais cabíveis para 358 
que os fatos sejam comprovados e reiterou que não procede a narrativa apresentada pelo vereador. 359 
Retomando as suas palavras, o Vereador FRANCISCO INÁCIO manifestou solidariedade à 360 
Secretária Fátima Brito, destacando sua atuação e afirmando que desempenha suas funções de 361 
forma igualitária, apesar das críticas recebidas na Casa. Recordou situações da gestão anterior, 362 
fazendo comparações quanto à postura adotada à época. Declarou apoio à classe dos professores, 363 
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ressaltando seu respeito e admiração, e considerou justas as homenagens realizadas, inclusive 364 
evento com almoço e apresentação musical, mencionando que a iniciativa contou com apoio de 365 
empresa responsável pelo fornecimento de kits escolares. Criticou manifestações que, segundo 366 
ele, teriam questionado o evento, defendendo que o reconhecimento aos professores é merecido. 367 
Também elogiou a atuação da Secretária Like, ressaltando seu esforço, competência e dedicação, 368 
e repudiou ataques pessoais direcionados à ela. Por fim, condenou atos de maus-tratos e 369 
envenenamento de animais no Município, classificando-os como crueldade, e fez apelo para que 370 
tais práticas não ocorram, encerrando sua fala reafirmando sua postura firme no exercício do 371 
mandato. O Vereador JAIRO FLAUZINO solicitou à Mesa Diretora e aos vereadores o direito 372 
de resposta em razão de acusação feita pelo vereador Francisco Inácio, a qual classificou como 373 
indevida. Esclareceu que jamais realizou denúncia para que houvesse interrupção no fornecimento 374 
de água à população. Informou que esteve no Judiciário, em Caicó, na condição de cidadão, para 375 
tratar exclusivamente de seu próprio boleto de água e buscar orientação sobre eventual medida 376 
judicial relacionada ao documento de cobrança, sem qualquer intenção de mover ação contra o 377 
Município, mas sim resguardar direito do consumidor. Relatou ainda que, antes disso, procurou o 378 
Procon, não obtendo atendimento em razão de circunstâncias administrativas, sendo orientado a 379 
buscar o Juizado de Pequenas Causas. Afirmou que não houve denúncia de sua parte junto ao 380 
Município acerca do abastecimento e que, posteriormente aos fatos, foi encaminhado relatório ao 381 
Ministério Público apenas para ciência. Rechaçou a narrativa de que teria sido responsável pela 382 
interrupção da água, classificando-a como caluniosa e inverídica. Destacou que, ao se manifestar 383 
como Presidente da Câmara, exerce prerrogativa legítima do cargo, assim como qualquer vereador 384 
pode fazê-lo quando estiver na função. Esclareceu ainda que suas manifestações públicas e vídeos 385 
têm caráter fiscalizador, inerente à função legislativa, e não objetivam denegrir a imagem de 386 
terceiros. Por fim, reiterou seu repúdio à acusação e defendeu o respeito mútuo entre os 387 
parlamentares. Concluído o expediente e verificado a existência do quórum de maioria absoluta 388 
presente na sessão, deu-se início a ORDEM DO DIA para votação das matérias. URGÊNCIA 389 
AO PROJETO DE LEI 01/2026, em discussão, o Vereador ERALDO ALVES informou que se 390 
encontrava em pauta o pedido de urgência para que o Projeto de Lei nº um barra dois mil e vinte 391 
e seis (01/2026) fosse votado em regime de urgência. Explicou que o referido projeto tratava do 392 
pedido de autorização legislativa para a suspensão imediata da cobrança das tarifas de água, o que 393 
considerava justo em razão da interrupção do sistema de abastecimento. Acrescentou que, para 394 
garantir respaldo e orientações jurídicas adequadas, o Executivo entendeu ser necessário submeter 395 
a matéria à autorização da Casa, por se tratar de renúncia de receita. Declarou não visualizar 396 
agravante que impedisse a votação da urgência ainda naquela sessão, de modo a possibilitar a 397 
imediata aprovação da suspensão da emissão das tarifas. Ressaltou, ainda, que o projeto previa 398 
efeitos retroativos ao mês de fevereiro, afirmando que sua fala tinha o objetivo de esclarecer à 399 
população o teor da discussão em andamento. Em seguida, a Vereadora VÂNIA FERNANDES 400 
solicitou esclarecimento ao líder da situação quanto ao disposto no artigo segundo do projeto, o 401 
qual estabelecia que a suspensão do faturamento e da cobrança produziria efeitos a partir do dia 402 
vinte e oito (28) de janeiro de dois mil e vinte e seis (2026), vigorando enquanto perdurasse a 403 
suspensão integral do abastecimento. Questionou se tal suspensão já estaria valendo para as faturas 404 
com vencimento recente, inclusive aquelas vencidas no dia dez (10) de fevereiro, considerando 405 
que a data mencionada no projeto abrangia tais períodos. O Vereador ERALDO ALVES 406 
respondeu que, embora a discussão ainda estivesse na fase da urgência e não tivesse tido 407 
oportunidade de obter informações precisas junto ao Executivo, poderia buscá-las imediatamente. 408 
Informou que, conforme seu entendimento, o sistema havia sido suspenso e desligado no dia vinte 409 
e oito (28) de janeiro, de modo que, a partir dessa data, nenhum usuário deveria efetuar pagamento. 410 
Esclareceu, contudo, que a fatura referente ao mês de janeiro, com vencimento em fevereiro, havia 411 
sido emitida enquanto o sistema ainda estava em funcionamento, ainda que parcialmente, motivo 412 
pelo qual entendia que deveria ser paga. Na sequência, a Vereadora VÂNIA FERNANDES 413 
afirmou que o esclarecimento era necessário, pois, ao aprovar a urgência, o projeto seria votado 414 
na mesma sessão, e considerava inadequado proceder à votação sem compreensão clara sobre 415 
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quais faturas estariam contempladas. Ressaltou que o projeto mencionava a data de vinte e oito 416 
(28) de janeiro, sem especificar claramente a situação das faturas vencidas recentemente, 417 
afirmando que seu entendimento era de que tais faturas estariam incluídas. O Senhor Presidente, 418 
Vereador JAIRO FLAUZINO, afirmou acreditar que a dúvida apresentada pela Vereadora era 419 
compartilhada por ele, mas que isso não invalidava a última cobrança. Declarou que sua intenção 420 
seria propor uma emenda, se possível, mediante diálogo, e que, se necessário, poderia ser 421 
convocada nova sessão para deliberação da matéria, com o objetivo de avaliar a possibilidade de 422 
cancelamento também da última fatura emitida. Relatou que muitos moradores, especialmente em 423 
áreas centrais e de maior elevação, não haviam recebido abastecimento, citando seu próprio caso 424 
como exemplo, afirmando não ter recebido água em sua residência. Declarou que considerava 425 
justo o pagamento apenas pelo serviço efetivamente prestado, mencionando o direito do 426 
consumidor e questionando a validade da cobrança em situações em que não houve fornecimento 427 
adequado, ressaltando que sua indagação buscava esclarecer se o projeto abrangia também a última 428 
fatura emitida. O Vereador CARLOS EDUARDO informou possuir relatos de moradores que 429 
haviam efetuado pagamento das faturas referentes aos meses de janeiro e fevereiro. Questionou 430 
como ficaria a situação dessas pessoas, considerando que o vencimento da fatura de janeiro ocorria 431 
no dia dez (10) de fevereiro e que, conforme o projeto, a suspensão teria início a partir do dia vinte 432 
e oito (28) de janeiro, o que, em seu entendimento, poderia implicar na isenção dessa cobrança. A 433 
Vereadora ANA KARINNE, em questão de ordem, manifestou o entendimento de que o projeto 434 
teria sido encaminhado em regime de urgência com o objetivo principal de resguardar 435 
juridicamente o Executivo quanto à renúncia de receita, mais do que assegurar a isenção das tarifas 436 
à população. Argumentou que, ao analisar a situação hídrica do município, existiam relatos de 437 
moradores que não haviam recebido água durante todo o mês de janeiro. Citou publicações nas 438 
redes sociais do Prefeito que indicavam tentativas de captação de água no dia dez (10) de janeiro, 439 
bem como a implantação de chafarizes no dia doze (12) de janeiro, o que, segundo ela, 440 
demonstrava a ausência de abastecimento domiciliar desde aquele período. Questionou o fato de 441 
o projeto estabelecer efeitos apenas a partir do dia vinte e oito (28) de janeiro, afirmando que o 442 
correto seria abranger todo o mês de janeiro e fevereiro. Ressaltou ainda que o próprio texto do 443 
projeto indicava que a suspensão não alcançaria débitos vencidos antes da referida data, o que, em 444 
seu entendimento, gerava dúvidas e poderia implicar na cobrança de períodos em que não houve 445 
abastecimento. A Vereadora VÂNIA FERNANDES solicitou orientação ao Procurador Jurídico 446 
da Câmara, destacando que o artigo terceiro do projeto estabelecia que a suspensão não alcançaria 447 
débitos vencidos de períodos anteriores a vinte e oito (28) de janeiro. Questionou qual seria o 448 
entendimento jurídico quanto às faturas com vencimento posterior à referida data, especialmente 449 
aquelas com vencimento no dia dez (10) de fevereiro. O o Senhor Presidente, Vereador JAIRO 450 
FLAUZINO, esclareceu que as faturas haviam sido emitidas antes da data de suspensão, razão 451 
pela qual, em princípio, deveriam ser pagas. Solicitou ao líder da situação que buscasse 452 
esclarecimentos junto ao Executivo durante a sessão, determinando a suspensão temporária dos 453 
trabalhos por dois (2) minutos para permitir o diálogo e melhor entendimento da matéria. Após a 454 
retomada da sessão, o Senhor Presidente, Vereador JAIRO FLAUZINO, informou que os 455 
vereadores estavam buscando entendimento conjunto sobre o tema, tendo sido realizada consulta 456 
ao setor jurídico da Casa e estando o líder da situação em contato com o Executivo para obtenção 457 
de informações mais precisas. Diante disso, comunicou que o pedido de urgência ao Projeto de 458 
Lei nº um barra dois mil e vinte e seis (01/2026) seria apreciado ao final da sessão, a fim de 459 
possibilitar melhor esclarecimento e garantir segurança na deliberação da matéria. URGÊNCIA 460 
AO PROJETO DE LEI 02/2026, em discussão, não havendo mais nada a ser discutido, sendo 461 
submetida à aprovação do plenário a urgência do referido projeto foi aprovada por todos os 462 
vereadores presentes, o Sr. Presidente comunicou que se aprovada a Urgência, conforme Artigo 463 
41, §2° da Lei Orgânica Municipal: “aprovada a urgência, o Projeto de Lei será submetido para 464 
votação na mesma sessão em que ocorrer a aprovação da urgência, que poderá ser dispensado de 465 
pareceres das comissões”. PROJETO DE LEI 02/2026, em discussão, o Vereador ERALDO 466 
ALVES declarou que desejava deixar registrado e bem esclarecido à população que acompanhava 467 
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a sessão que aquele tipo de projeto era comum naquela Casa Legislativa e tratava de matéria de 468 
grande importância para a classe dos professores. Informou que, inclusive, durante a abertura da 469 
semana pedagógica, havia reafirmado o compromisso e a agilidade com que o Poder Legislativo, 470 
sem exceção de nenhum vereador, sempre tratava esse tipo de projeto. Relatou que, a pedido da 471 
Vereadora Vânia Fernandes, ausente naquele evento, oportunidade em que reiterou o 472 
compromisso da Câmara com a categoria. Destacou que, embora em alguns municípios o 473 
pagamento do reajuste do piso ocorresse com atraso ou de forma parcelada, o Município de Serra 474 
Negra do Norte vinha realizando o pagamento rigorosamente no início do ano. Informou que, no 475 
exercício de dois mil e vinte e seis (2026), o reajuste concedido era de cinco vírgula quarenta por 476 
cento (5,40%), e que o Projeto de Lei nº dois barra dois mil e vinte e seis (02/2026), cuja urgência 477 
já havia sido aprovada, garantia o pagamento do reajuste aos professores com efeitos retroativos 478 
ao mês de janeiro, assegurando o cumprimento do piso salarial desde o início do ano. Ressaltou 479 
que sua fala tinha o objetivo de deixar o assunto devidamente esclarecido à população. Em seguida, 480 
a Vereadora ANA KARINNE afirmou que o referido projeto era encaminhado anualmente à 481 
Câmara, constituindo-se em compromisso do Poder Executivo e do Poder Legislativo, sendo 482 
essencial para garantir os direitos da classe educacional. Destacou o apoio aos professores 483 
beneficiados com o reajuste de cinco vírgula quarenta por cento (5,40%). Informou que o projeto 484 
apresentava estimativa orçamentária detalhada, demonstrando que o impacto financeiro mensal 485 
seria de noventa e sete mil, seiscentos e setenta e dois reais e noventa e um centavos (R$ 486 
97.672,91), e o impacto anual seria de um milhão, cento e setenta e dois mil, setenta e quatro reais 487 
(R$ 1.172.074,00). Ressaltou que, mesmo com o reajuste, o município permanecia dentro dos 488 
limites prudencial e de alerta estabelecidos pela legislação vigente, destacando que o projeto 489 
apresentava de forma clara a origem dos recursos utilizados. Declarou que o Poder Legislativo 490 
sempre esteve pronto para aprovar esse reajuste anual, por se tratar de direito dos professores, os 491 
quais exerciam sua função com dignidade e responsabilidade, contribuindo diretamente para a 492 
formação educacional das crianças do município. Afirmou, por fim, que sempre que as matérias 493 
tratassem de garantir direitos dessa categoria, manifestava-se favorável à sua aprovação. Na 494 
sequência, a Vereadora VÂNIA FERNANDES declarou que também desejava manifestar seu 495 
apoio ao projeto, ressaltando que a matéria tinha como objetivo regularizar e atualizar o piso 496 
salarial dos profissionais da educação. Destacou que o Município de Serra Negra do Norte era 497 
referência no cumprimento dessa obrigação, encaminhando o projeto logo no início de cada ano, 498 
demonstrando o compromisso com os professores e demais profissionais da educação. Afirmou 499 
que a aprovação do projeto representava uma forma de valorização da categoria e garantia dos 500 
seus direitos, reiterando seu apoio à matéria. Por fim, o Vereador CARLOS EDUARDO declarou 501 
que também se somava à classe dos professores e manifestava seu apoio ao projeto. Ressaltou a 502 
importância da categoria, afirmando que os professores desempenhavam papel fundamental na 503 
formação dos cidadãos, sendo responsáveis por transmitir o conhecimento que possibilitava o 504 
exercício das funções públicas e o desenvolvimento da sociedade. Declarou, assim, seu 505 
posicionamento favorável à aprovação do Projeto de Lei. Não havendo mais nada a ser discutido, 506 
sendo colocado em discussão e submetido à aprovação do plenário o Projeto de Lei 02/2026, foi 507 
aprovado por todos os vereadores presentes e o Presidente solicitou que a Secretária da Casa 508 
encaminhasse ao Executivo para sua sanção. O Senhor Presidente, Vereador JAIRO 509 
FLAUZINO, solicitou que ficasse registrado em ata que, durante a condução da sessão, ao realizar 510 
o procedimento no sistema eletrônico referente ao Projeto de Lei em discussão, relacionado aos 511 
professores, havia cometido um equívoco ao selecionar outro projeto de lei distinto, referente à 512 
matéria anteriormente discutida. Informou que, naquele momento, o Vereador Eraldo Alves havia 513 
se deslocado até o Poder Executivo para obter informações necessárias acerca da matéria em 514 
análise. Diante disso, solicitou que fosse registrado em ata o referido erro e a falha ocorrida, 515 
esclarecendo que, após o retorno do Vereador com as informações solicitadas, seria realizada a 516 
votação do projeto, podendo esta ocorrer de forma nominal ou por meio do sistema eletrônico, 517 
conforme a viabilidade. Por fim, pediu que também ficasse consignado seu pedido de desculpas 518 
aos demais vereadores pelo equívoco cometido durante a condução dos trabalhos. 519 
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REQUERIMENTO 01/2026, em discussão, não havendo mais nada a ser discutido, sendo 520 
submetido à votação e não havendo nenhum voto contrário, o Requerimento foi aprovado por 521 
todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa que 522 
encaminhasse o Requerimento ao Executivo. REQUERIMENTO 02/2026, em discussão, o 523 
Vereador FRANCISCO INÁCIO declarou que, há vários anos, aproximadamente pelo quinto 524 
ano consecutivo, vinha apresentando a solicitação referente à destinação de terrenos públicos para 525 
construção de sedes religiosas, destacando que identificava a necessidade tanto da classe 526 
evangélica quanto da classe católica de possuírem sedes próprias. Informou que, em ocasiões 527 
anteriores, havia dialogado com lideranças religiosas, mencionando os padres Gil e José Mário, 528 
bem como o pastor Júnior, tratando da necessidade de espaços destinados à construção dessas 529 
sedes. Relatou que o município possuía terrenos disponíveis e, diante disso, solicitava mais uma 530 
vez que o Poder Executivo pudesse agilizar as providências necessárias para viabilizar a doação 531 
desses terrenos, possibilitando a construção das sedes religiosas destinadas às referidas 532 
comunidades. Destacou que, na localidade de Serranegrinha, existia espaço disponível para tal 533 
finalidade, mencionando que, anteriormente, havia manifestação de interesse por parte de 534 
liderança católica na construção de uma sede no local. Acrescentou que o pastor Júnior, da Igreja 535 
Filadélfia, também demonstrava interesse na construção de uma sede em terreno situado na Rua 536 
Francisca Lopes, no Bairro Arécio Batista, ao lado da Unidade Básica de Saúde Paulina Bezerra. 537 
Por fim, o Vereador Francisco Inácio agradeceu e afirmou contar com o Poder Executivo para que 538 
fossem adotadas as medidas necessárias à doação dos referidos terrenos, com o objetivo de 539 
viabilizar a construção das sedes destinadas às comunidades evangélica e católica do município. 540 
Não havendo mais nada a ser discutido, sendo submetido à votação e não havendo nenhum voto 541 
contrário, o Requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. 542 
Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o Requerimento ao Executivo. 543 
REQUERIMENTO 03/2026, em discussão, o Vereador CARLOS EDUARDO informou que 544 
apresentou o Requerimento nº três barra dois mil e vinte e seis (03/2026) com o objetivo de obter 545 
esclarecimentos e repassar informações à população acerca da situação do abastecimento de água 546 
nos chafarizes do município. Relatou que, durante o final de semana anterior, a população 547 
enfrentou dificuldades significativas, afirmando que não havia água disponível em diversos 548 
chafarizes, situação que gerou preocupação e manifestações da população, inclusive por meio de 549 
vídeos publicados nas redes sociais. Acrescentou que, embora inicialmente tenha havido a 550 
informação de que havia água disponível, constatou-se posteriormente que o abastecimento só 551 
ocorreu por volta das dez horas e trinta minutos (10h30min) ou onze horas (11h00min) do dia 552 
seguinte, permanecendo os chafarizes sem água durante parte do sábado e do domingo. Destacou 553 
ainda a dificuldade enfrentada por trabalhadores que só podiam buscar água no período da noite e 554 
encontravam os chafarizes desabastecidos. Diante disso, afirmou que apresentou o requerimento 555 
com a finalidade de obter esclarecimentos oficiais e repassar informações precisas à população de 556 
Serra Negra do Norte, solicitando o apoio dos demais vereadores à proposição. Em seguida, o 557 
Vereador ERALDO ALVES declarou ser totalmente favorável ao requerimento, considerando-o 558 
justo e oportuno, e ressaltou que tal iniciativa fazia parte das atribuições do Poder Legislativo. 559 
Informou que havia acompanhado a situação e relatou que a dificuldade no abastecimento teria 560 
ocorrido, possivelmente, em um único final de semana, sendo informado de que houve dificuldade 561 
de acesso ao local de captação por parte dos pipeiros, em razão do acúmulo de pessoas no local. 562 
Acrescentou que, na segunda-feira subsequente, o gestor municipal teria convocado os pipeiros e 563 
a equipe responsável para uma reunião de urgência, com o objetivo de corrigir o problema, o que, 564 
segundo seu entendimento, havia sido feito, considerando que não foram registradas novas 565 
ocorrências semelhantes nos dias seguintes. Destacou ainda que as chuvas recentes e a implantação 566 
de chafarizes abastecidos por poços perfurados contribuíram para amenizar a situação, ressaltando, 567 
contudo, a importância de aguardar as informações oficiais solicitadas pelo requerimento. Na 568 
sequência, a Vereadora VÂNIA FERNANDES parabenizou o autor da proposição e manifestou 569 
seu apoio ao requerimento, destacando a necessidade de obter informações atualizadas, uma vez 570 
que os vereadores eram frequentemente questionados pela população sobre o abastecimento de 571 
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água. Ressaltou que muitos cidadãos trabalhavam durante o dia e, ao buscarem água à noite, 572 
encontravam os chafarizes desabastecidos. Afirmou que, com as informações solicitadas, os 573 
vereadores poderiam orientar melhor a população e contribuir para que a administração municipal 574 
organizasse de forma mais eficiente o abastecimento, garantindo o atendimento à população de 575 
maneira adequada. Em seguida, a Vereadora ANA KARINNE declarou apoio ao requerimento e 576 
ressaltou sua relevância, afirmando que a proposição buscava esclarecer informações sobre o 577 
abastecimento de água no município. Destacou que, considerando a população estimada em 578 
aproximadamente oito mil (8.000) habitantes e a existência de cerca de treze (13) chafarizes, com 579 
capacidade média de cinco mil litros (5.000 L), a quantidade de água disponível ainda era 580 
insuficiente para atender plenamente à demanda. Relatou que, nos dias anteriores, houve situações 581 
críticas, mencionando ter recebido ligações de moradores que permaneceram mais de um dia sem 582 
acesso à água, enquanto outros chafarizes teriam sido abastecidos mais de uma vez no mesmo dia. 583 
Ressaltou a necessidade de planejamento e distribuição igualitária do abastecimento, afirmando 584 
que a situação hídrica do município exigia ações organizadas e eficientes. Destacou ainda que 585 
houve casos em que moradores precisaram adquirir água por meios próprios, inclusive com o 586 
auxílio de terceiros, e que muitas pessoas, especialmente idosos, enfrentaram dificuldades para 587 
obter água. Por fim, declarou que o requerimento era de suma importância e solicitou permissão 588 
ao autor para subscrevê-lo. Os Vereadores Vânia Fernandes, Jairo Flauzino e Ana Karinne 589 
subscreveram o Requerimento. Não havendo mais nada a ser discutido, sendo submetido à votação 590 
e não havendo nenhum voto contrário, o Requerimento foi aprovado por todos os vereadores 591 
presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o 592 
Requerimento ao Executivo. REQUERIMENTO 04/2026, em discussão, o Vereador CARLOS 593 
EDUARDO informou que apresentou o Requerimento destacando tratar-se de uma preocupação 594 
relacionada à segurança no trânsito do município, especialmente durante o período chuvoso. 595 
Ressaltou que diversos quebra-molas existentes na cidade encontravam-se sem a devida 596 
identificação e sinalização, o que agravava os riscos de acidentes, sobretudo em dias de chuva, 597 
quando a visibilidade era reduzida. Afirmou que, embora se tratasse de um requerimento simples, 598 
considerava a medida de grande importância para garantir maior segurança à população de Serra 599 
Negra do Norte. Por fim, manifestou expectativa quanto à sensibilidade do Chefe do Poder 600 
Executivo para que fossem adotadas as providências necessárias, no sentido de solucionar o 601 
problema com a maior brevidade possível, visando o bem-estar e a segurança dos munícipes. Os 602 
Vereadores Vânia Fernandes, Jairo Flauzino, José de Arimatéia, Eraldo Alves e Stenio 603 
Gomes se somaram a discussão e subscreveram o Requerimento. Não havendo mais nada a ser 604 
discutido, sendo submetido à votação e não havendo nenhum voto contrário, o Requerimento foi 605 
aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária 606 
da Casa que encaminhasse o Requerimento ao Executivo. O Senhor Presidente, Vereador JAIRO 607 
FLAUZINO, comunicou ao público presente que seria necessária uma suspensão de três (3) 608 
minutos na sessão, com a finalidade de possibilitar o debate e a organização da votação do projeto 609 
de lei em discussão. Informou que o Vereador Eraldo Alves já dispunha das respostas solicitadas 610 
junto ao Poder Executivo e que o Vereador José de Arimatéia precisaria se ausentar da sessão ao 611 
meio-dia, em razão de compromisso previamente agendado na capital, com reunião de extrema 612 
urgência às dezesseis (16) horas. Diante disso, declarou que a suspensão momentânea dos 613 
trabalhos tinha como objetivo permitir que os vereadores deliberassem sobre a matéria e 614 
realizassem a votação do Projeto de Lei, assegurando a participação do referido vereador na 615 
deliberação antes de sua saída. Por fim, determinou a suspensão da sessão pelo prazo de três (3) 616 
minutos para organização dos trabalhos. O Senhor Presidente, Vereador Jairo Flauzino, solicitou 617 
novamente a suspensão da sessão, desta vez pelo prazo de cinco (5) minutos, com a finalidade de 618 
possibilitar o entendimento entre os parlamentares acerca da matéria em discussão. Após o decurso 619 
do prazo estabelecido, o Senhor Presidente, Vereador Jairo Flauzino, declarou retomada a sessão 620 
e informou que seria realizada, naquele momento, a votação do Projeto de Lei. URGÊNCIA AO 621 
PROJETO DE LEI 01/2026, em discussão, não havendo mais nada a ser discutido, sendo 622 
submetida à aprovação do plenário a urgência do referido projeto foi aprovada por todos os 623 
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vereadores presentes, o Sr. Presidente comunicou que se aprovada a Urgência, conforme Artigo 624 
41, §2° da Lei Orgânica Municipal: “aprovada a urgência, o Projeto de Lei será submetido para 625 
votação na mesma sessão em que ocorrer a aprovação da urgência, que poderá ser dispensado de 626 
pareceres das comissões”. PROJETO DE LEI 01/2026, em discussão, o Vereador JAIRO 627 
FLAUZINO, informou que havia surgido uma dúvida jurídica acerca da cobrança das tarifas de 628 
água referentes à fatura com vencimento no dia dez (10) do mês corrente, entregue nas residências 629 
durante o mês de janeiro. Declarou que, diante dessa situação, existia a possibilidade de o 630 
consumidor que se sentisse lesado recorrer judicialmente, por meio dos Juizados Especiais, para 631 
pleitear a devolução dos valores pagos ou a isenção do pagamento da referida fatura. Relatou que, 632 
inclusive, havia mantido diálogo com autoridade judicial, ocasião em que foi informado sobre a 633 
possibilidade de disponibilização de atendimento jurídico no próprio município, para que os 634 
cidadãos que se sentissem prejudicados pudessem formalizar suas solicitações. Afirmou que, em 635 
seu entendimento, o próprio projeto de lei encaminhado pelo Poder Executivo abria essa 636 
possibilidade de interpretação jurídica, assegurando respaldo aos consumidores que desejassem 637 
buscar seus direitos. Declarou ainda que se colocava favorável à aprovação do projeto, 638 
considerando que este possibilitava ao cidadão recorrer aos meios legais cabíveis para garantir 639 
seus direitos. Em seguida, o Vereador ERALDO ALVES declarou que compreendia o envio do 640 
Projeto de Lei pelo Poder Executivo, ressaltando que a iniciativa tinha como objetivo resguardar 641 
a administração municipal e obter autorização legislativa para a renúncia de receita decorrente da 642 
suspensão da cobrança das tarifas de água. Informou que, conforme o entendimento apresentado 643 
pelo Executivo, o sistema de abastecimento havia funcionado até o dia vinte e oito (28) de janeiro, 644 
razão pela qual a cobrança referente ao mês de janeiro seria considerada devida, destacando que, 645 
naquele período, o município teria realizado investimentos no sistema, incluindo substituição de 646 
bombas e pagamento de energia elétrica. Acrescentou que a interpretação de que a legislação 647 
poderia permitir ao usuário buscar ressarcimento judicial era uma questão de entendimento 648 
individual, reconhecendo que essa possibilidade existia e merecia respeito. Por fim, afirmou que 649 
desejava deixar registrado seu posicionamento e esclarecimento sobre a matéria. Na sequência, o 650 
Vereador CARLOS EDUARDO declarou que também desejava participar da discussão, 651 
afirmando que, conforme sua interpretação do Projeto de Lei encaminhado pelo Poder Executivo, 652 
a legislação assegurava ao consumidor o direito de não efetuar o pagamento da fatura com 653 
vencimento em dez (10) de fevereiro de dois mil e vinte e seis (2026), tendo em vista que o artigo 654 
terceiro do projeto estabelecia que a suspensão não alcançava débitos vencidos anteriores ao dia 655 
vinte e oito (28) de janeiro de dois mil e vinte e seis (2026). Destacou que, em seu entendimento, 656 
a referida fatura não estaria abrangida como débito vencido antes da data mencionada, razão pela 657 
qual os consumidores que tivessem efetuado o pagamento poderiam buscar o ressarcimento junto 658 
ao Poder Executivo, conforme previsto na legislação. Ressaltou, contudo, que a interpretação final 659 
poderia depender de eventual análise judicial, reiterando que sua manifestação tinha como base o 660 
texto encaminhado pelo Executivo e aprovado pela Câmara Municipal. Não havendo mais nada a 661 
ser discutido, sendo colocado em discussão e submetido à aprovação do plenário o Projeto de Lei 662 
01/2026, foi aprovado por todos os vereadores presentes e o Presidente solicitou que a Secretária 663 
da Casa encaminhasse ao Executivo. MOÇÃO 01/2026, em discussão, o Vereador STENIO 664 
GOMES informou que apresentou a Moção em homenagem póstuma ao Professor Julandy, 665 
destacando que o mesmo havia exercido relevantes serviços ao município de Serra Negra do Norte, 666 
atuando como professor e contribuindo para a educação local em período anterior. Ressaltou que 667 
o homenageado também havia participado de atividades esportivas no município, especialmente 668 
no futebol, convivendo com diversos desportistas da época. Relatou ainda que o Professor Julandy 669 
havia constituído família e residia no município de Caicó, vindo a falecer recentemente, há menos 670 
de um mês. Destacou que a apresentação da referida moção tinha como finalidade expressar 671 
reconhecimento pelos serviços prestados ao município, bem como manifestar votos de pesar e 672 
solidariedade à família enlutada, registrando a homenagem em nome do Poder Legislativo 673 
Municipal. Não havendo mais nada a ser discutido, sendo submetida à votação e não havendo 674 
nenhum voto contrário, a Moção foi aprovada por todos os vereadores presentes. Na sequência, o 675 
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Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse a Moção aos familiares. O Senhor 676 
Presidente, Vereador JAIRO FLAUZINO solicitou a prorrogação da sessão pelo prazo de duas 677 
horas. REQUERIMENTO 05/2026, em discussão, a Vereadora ANA KARINNE destacou que 678 
a falta de medicamentos no município era uma pauta recorrente e motivo constante de cobranças 679 
por parte do Poder Legislativo. Informou que, no início do ano em curso, vinha sendo procurada 680 
cotidianamente por diversos munícipes relatando a ausência de medicamentos essenciais na rede 681 
pública de saúde, inclusive aqueles constantes na Relação Nacional de Medicamentos Essenciais 682 
(RENAME), disponibilizados pelo Sistema Único de Saúde (SUS). Relatou que havia 683 
comparecido pessoalmente à unidade de saúde em duas ocasiões na semana anterior, constatando 684 
a falta de diversos medicamentos, incluindo tanto medicamentos de uso contínuo quanto de uso 685 
comum, mencionando, entre outros, gardenal, metoprolol, duloxetina, metformina e amoxicilina 686 
em determinadas dosagens. Destacou que a ausência desses medicamentos vinha prejudicando 687 
especialmente pessoas em situação de vulnerabilidade, que não possuíam condições financeiras 688 
de adquiri-los, e que, diante dessa situação, havia prestado auxílio com recursos próprios em 689 
alguns casos. Ressaltou ainda a necessidade de planejamento adequado por parte do Poder 690 
Executivo, solicitando a adoção de medidas que garantissem a regularidade no fornecimento de 691 
medicamentos, incluindo a realização de planejamento anual de aquisição e a formação de estoque 692 
de segurança, a fim de evitar desabastecimento, especialmente no início do exercício. Mencionou 693 
que a legislação vigente, especialmente o artigo dezoito (18), parágrafo primeiro, da Lei nº 694 
quatorze mil cento e trinta e três (14.133), previa mecanismos que permitiam a antecipação dos 695 
procedimentos licitatórios para assegurar o fornecimento contínuo de medicamentos. Por fim, 696 
reiterou a solicitação para que fossem adotadas as providências necessárias, visando garantir o 697 
acesso regular aos medicamentos essenciais à saúde da população. Em seguida, a Vereadora 698 
VÂNIA FERNANDES manifestou apoio ao requerimento e solicitou autorização para subscrevê-699 
lo, destacando que os vereadores eram constantemente procurados por munícipes relatando a falta 700 
de medicamentos, especialmente aqueles de uso contínuo, como medicamentos para controle de 701 
pressão arterial e outras condições de saúde. Ressaltou que muitos pacientes não possuíam 702 
condições financeiras para adquirir os medicamentos por conta própria, o que agravava ainda mais 703 
a situação. Afirmou que o requerimento era importante para garantir informações e contribuir para 704 
a adoção de medidas que assegurassem o fornecimento regular de medicamentos à população, 705 
permitindo também que os vereadores pudessem orientar adequadamente os munícipes acerca da 706 
assistência prestada pelo sistema público de saúde. Os Vereadores Vânia Fernandes, Jairo 707 
Flauzino, e Carlos Eduardo subscreveram o Requerimento. Não havendo mais nada a ser 708 
discutido, sendo submetido à votação e não havendo nenhum voto contrário, o Requerimento foi 709 
aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária 710 
da Casa que encaminhasse o Requerimento ao Executivo. REQUERIMENTO 06/2026, em 711 
discussão, a Vereadora VÂNIA FERNANDES informou que está solicitando ao Poder Executivo 712 
o envio da relação completa e atualizada dos contratos firmados com empresas terceirizadas 713 
prestadoras de serviços ao município, incluindo cópias dos referidos contratos e informações 714 
detalhadas, tais como razão social das empresas, objeto contratual, prazo de vigência, valores 715 
contratados, forma de contratação e eventuais aditivos contratuais. Esclareceu que o objetivo do 716 
requerimento era possibilitar ao Poder Legislativo o devido acompanhamento e fiscalização dos 717 
serviços prestados, bem como permitir que os vereadores pudessem identificar os responsáveis e 718 
cobrar a adequada execução dos serviços. Destacou que vinha recebendo constantes reclamações 719 
da população acerca da precariedade na prestação de serviços, especialmente no que se referia à 720 
limpeza urbana, relatando que havia acúmulo de lixo em diversas ruas da cidade, causando mau 721 
cheiro e transtornos aos moradores. Informou que a população procurava os vereadores cobrando 722 
providências e soluções, razão pela qual se fazia necessária a obtenção dessas informações 723 
contratuais, a fim de responsabilizar as empresas e exigir o cumprimento das obrigações 724 
assumidas. Relatou ainda que houve situações em que o lixo permaneceu acumulado por vários 725 
dias e que, quando o veículo coletor retornou à prestação do serviço, houve queima de fogos. 726 
Ressaltou também os riscos à saúde pública decorrentes do acúmulo de resíduos, incluindo a 727 
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proliferação de insetos, doenças e possíveis obstruções de galerias pluviais em caso de chuvas. Em 728 
seguida, o Vereador JAIRO FLAUZINO manifestou apoio ao requerimento e parabenizou a 729 
autora pela iniciativa, destacando a importância da transparência nas contratações públicas. 730 
Ressaltou que a disponibilização adequada das informações contratuais no portal da transparência 731 
era essencial para garantir o acesso da população e dos vereadores às informações necessárias 732 
sobre os serviços prestados. Declarou que, conforme análise realizada, diversas informações 733 
contratuais não se encontravam devidamente disponibilizadas, o que dificultava o 734 
acompanhamento e a fiscalização. Acrescentou que a correta divulgação dessas informações era 735 
fundamental para assegurar que os serviços contratados fossem executados conforme previsto e 736 
para resguardar o interesse público. Ainda em sua manifestação, reiterou seu compromisso com a 737 
transparência e afirmou que o Poder Legislativo vinha adotando medidas para assegurar o acesso 738 
às informações públicas, ressaltando a importância de ampliar o conhecimento da população 739 
acerca dos mecanismos de fiscalização e acesso aos portais institucionais. Por fim, solicitou 740 
autorização para subscrever o requerimento apresentado. A Vereadora VÂNIA FERNANDES 741 
acrescentou que já havia apresentado requerimentos anteriores solicitando informações 742 
semelhantes, os quais não haviam sido plenamente atendidos, tendo recebido resposta referente 743 
apenas a uma única empresa, apesar da existência de outras empresas terceirizadas prestando 744 
serviços ao município. Informou que, diante da ausência de informações completas, apresentou 745 
novamente o requerimento, com o objetivo de obter todos os dados necessários e garantir a 746 
transparência e a correta fiscalização dos contratos firmados pelo Poder Executivo. O Vereador 747 
Jairo Flauzino subscreveu o Requerimento. Não havendo mais nada a ser discutido, sendo 748 
submetido à votação e não havendo nenhum voto contrário, o Requerimento foi aprovado por 749 
todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa que 750 
encaminhasse o Requerimento ao Executivo. REQUERIMENTO 07/2026, em discussão, a 751 
Vereadora VÂNIA FERNANDES disse que o Requerimento solicitava informações sobre a 752 
programação e previsão de início dos serviços de corte de terras para atendimento aos agricultores. 753 
Afirmou que as chuvas haviam começado e que o período de inverno geralmente era curto, 754 
ressaltando que, em razão da seca prolongada anteriormente enfrentada, muitos agricultores ainda 755 
não estavam programados para realizar o plantio, embora diversas comunidades já apresentassem 756 
condições favoráveis em razão das chuvas. Informou que diversos agricultores entraram em 757 
contato solicitando orientações sobre como realizar inscrição e a quem recorrer, motivo pelo qual 758 
solicitava à administração municipal o envio da programação, a fim de que pudesse orientar 759 
corretamente os agricultores e garantir que o serviço fosse realizado com a maior brevidade 760 
possível, evitando prejuízos ao plantio. Destacou que já se encontravam no mês de fevereiro e que 761 
eventual atraso no corte de terra comprometeria a colheita, enfatizando que a preocupação 762 
consistia em garantir agilidade na execução dos serviços e no envio das informações, 763 
possibilitando melhor planejamento por parte dos agricultores e contribuindo para uma colheita 764 
satisfatória. O Vereador ERALDO ALVES disse que se somava ao requerimento e reafirmava 765 
sua preocupação com o tema, destacando que sempre defendeu que o município tivesse estrutura 766 
e planejamento adequados para que o corte de terra fosse realizado no início das chuvas e com 767 
eficiência, atendendo o maior número possível de agricultores. Declarou que havia conseguido 768 
tratores para o município e que vinha cobrando providências desde os últimos dias da gestão, 769 
afirmando que os equipamentos ainda não haviam sido consertados anteriormente em razão do 770 
uso intenso no ano anterior e das dificuldades financeiras enfrentadas pelo município. Informou 771 
que os reparos já estavam sendo providenciados e que, em visita recente, constatou que os 772 
equipamentos estavam em processo de manutenção, acreditando que, antes da próxima sessão, 773 
estariam em funcionamento. Ressaltou a importância de planejamento responsável, defendendo 774 
que o corte de terra fosse realizado conforme critérios técnicos e condições climáticas adequadas, 775 
priorizando áreas com maior viabilidade produtiva, e expressou expectativa de que o programa 776 
fosse executado com eficiência, contribuindo para uma boa produção agrícola. O Vereador 777 
FRANCISCO INÁCIO disse que considerava o requerimento importante, destacando que os 778 
agricultores mereciam essa assistência. Informou que o secretário responsável permanecia sendo 779 
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Marconi, com o apoio de Menininho na coordenação dos trabalhos, afirmando que os serviços 780 
estavam sendo conduzidos com maior agilidade. Relatou alegria em saber que algumas localidades 781 
já apresentavam condições favoráveis ao corte de terra, enquanto outras não tinham a mesma 782 
condição.  A Vereadora VÂNIA FERNANDES solicitou esclarecimento quanto às pessoas 783 
responsáveis pelo cadastro e solicitação dos serviços de corte de terra, visando orientar 784 
corretamente os agricultores. O Vereador ERALDO ALVES respondeu que o secretário 785 
responsável era Marconi e que o coordenador geral era Menininho, esclarecendo que, conforme 786 
prática habitual, seria elaborado cronograma de atendimento, não sendo necessário cadastro 787 
formal, e que os serviços seriam realizados conforme as condições de cada localidade, sendo os 788 
agricultores informados à medida que os tratores chegassem às comunidades. O Vereador JAIRO 789 
FLAUZINO disse que também se manifestava sobre o tema, afirmando que não havia 790 
planejamento adequado para a execução dos serviços de corte de terra. Declarou que havia sido 791 
informado sobre a existência de planejamento, porém afirmou que, em seu entendimento, não 792 
existia organograma definido nem cadastramento público, o que considerava inadequado, 793 
ressaltando que, durante o período eleitoral, teria sido prometido cadastramento para garantir 794 
atendimento igualitário aos agricultores. Informou que realizou visitas e registros para verificar a 795 
situação dos equipamentos e declarou que encontrou tratores parados e sem manutenção adequada. 796 
Afirmou que continuaria exercendo fiscalização e cobrando providências, defendendo a 797 
necessidade de planejamento, organização e transparência na execução dos serviços, com o 798 
objetivo de assegurar atendimento adequado aos agricultores e cumprimento das promessas 799 
realizadas à população. Não havendo mais nada a ser discutido, sendo submetido à votação e não 800 
havendo nenhum voto contrário, o Requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. 801 
Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o Requerimento 802 
ao Executivo. Em seguida, o Sr. Presidente declarou encerrada a ordem do dia e facultou a palavra 803 
aos líderes de bancada por cinco (05) minutos para cada um que assim o desejar. O Vereador 804 
ERALDO ALVES solicitou ao Senhor Presidente, com fundamento no Regimento Interno da 805 
Casa Legislativa, que fosse cumprida a realização do sorteio da ordem de fala das lideranças, não 806 
apenas naquela sessão, mas em todas as sessões, conforme previsto nas normas regimentais. Após 807 
o sorteio, o Vereador ERALDO ALVES (Líder da situação) fez uso da palavra e iniciou sua fala 808 
justificando, primeiramente, aos colegas vereadores e ao público presente e aos que assistiam à 809 
sessão, sua permanência na liderança do Executivo naquela Casa Legislativa. Informou que, na 810 
última sessão do período legislativo anterior, havia realizado sua despedida da função, tendo em 811 
vista que, inicialmente, havia sido acordado que os quatro (4) vereadores teriam a oportunidade 812 
de exercer a liderança do gestor naquela Casa. Contudo, relatou que, posteriormente, houve nova 813 
conversa entre os vereadores e, a pedido do próprio gestor municipal, os colegas concordaram e 814 
solicitaram que ele desse continuidade à função de liderança. Declarou que não tinha qualquer 815 
dificuldade em permanecer na função, ressaltando que o fazia com prazer e satisfação. Dirigiu-se 816 
ainda aos colegas vereadores de oposição, afirmando que todos já conheciam sua postura, baseada 817 
no respeito e na abertura ao diálogo, destacando que permanecia à disposição tanto para levar 818 
demandas ao Poder Executivo quanto para trazer esclarecimentos àquela Casa Legislativa, 819 
assegurando que continuaria exercendo a função com o mesmo espírito de respeito aos direitos de 820 
todos os parlamentares. Na sequência, afirmou que era necessário compreender e respeitar a 821 
situação de cada vereador, destacando que não poderia se omitir diante de determinadas questões. 822 
Nesse sentido, referiu-se a comentários feitos durante a sessão acerca da ausência do gestor 823 
municipal, afirmando que, caso houvesse ponto eletrônico na Prefeitura, mesmo não sendo exigido 824 
ao prefeito, teria segurança em afirmar que Serra Negra do Norte possuía, atualmente, o prefeito 825 
mais presente no município, tanto na cidade quanto na zona rural, nas obras e nas reuniões, 826 
ressaltando que tal situação lhe trazia satisfação, por se tratar de algo que sempre havia cobrado. 827 
Prosseguindo, mencionou questões relacionadas à comunicação com secretários municipais, 828 
reconhecendo que poderiam ocorrer falhas e informando que havia conversado com os secretários 829 
sobre a necessidade de dar atenção às demandas encaminhadas pelos vereadores, ainda que não 830 
pudessem responder imediatamente. Relatou que orientava os colegas vereadores a realizarem 831 
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chamadas telefônicas, além do envio de mensagens, a fim de facilitar o retorno das respostas, 832 
destacando que essa prática também facilitava sua própria comunicação diária. Em seguida, mencionou 833 
ter conversado com a secretária Like, destacando que os professores eram dignos de reconhecimento 834 
e que o evento mencionado anteriormente havia sido um momento positivo, ressaltando que não houve 835 
custo para o município e que os professores foram devidamente valorizados naquela ocasião. Por fim, 836 
registrou uma homenagem ao ex-prefeito Ruy Pereira, mencionando que naquela data se completava 837 
mais um aniversário de sua morte. Destacou que o ex-prefeito havia deixado um grande legado para o 838 
município de Serra Negra do Norte, afirmando que se tratava de uma pessoa na qual se espelhou e com 839 
quem teve a oportunidade de iniciar sua trajetória política, registrando, assim, sua homenagem e 840 
reconhecimento. Encerrando sua fala, desejou a todos os vereadores um ano legislativo pautado no 841 
diálogo, no respeito e na defesa dos interesses da população, manifestando o desejo de que o ano de 842 
dois mil e vinte e seis (2026) fosse marcado por conquistas em favor do povo de Serra Negra do Norte. 843 
Em seguida, fez uso da palavra a Vereadora VANIA FERNANDES (Líder da oposição), afirmou que 844 
os vereadores estavam naquela Casa Legislativa em razão da confiança depositada pelo povo, 845 
ressaltando que o papel do parlamentar era representar a população. Informou que, com base nesse 846 
princípio, iria relatar um assunto que chamou atenção durante o grande expediente, quando foi 847 
abordada a situação de uma maca no Hospital Maria Cândida, mencionando que, conforme relatado, 848 
o equipamento encontrava-se em condições impróprias de limpeza para receber pacientes. Relatou 849 
que, durante a discussão, foi afirmado que o Hospital Maria Cândida não fazia parte da administração 850 
municipal e que informações trazidas anteriormente estariam difamando a gestão. Disse que essa fala 851 
gerou questionamentos por parte da população que assistia à sessão, especialmente no sentido de saber 852 
se o Poder Executivo Municipal teria deixado de repassar recursos à instituição Maternidade Maria 853 
Cândida de Medeiros Mariz, uma vez que havia sido mencionado que o hospital não fazia parte da 854 
administração. Afirmou que, conforme entendimento da população, sempre que há repasse de recursos 855 
públicos por parte do Executivo Municipal, cabe à administração acompanhar, fiscalizar e cobrar a 856 
prestação de serviços com qualidade. Destacou que, caso o repasse estivesse sendo realizado, seria 857 
dever da administração exigir que os serviços prestados à população fossem adequados, ressaltando 858 
que a situação mencionada gerou indignação, principalmente entre familiares do paciente que 859 
necessitou utilizar a referida maca. Ressaltou que, em outros momentos, todos os vereadores cobravam 860 
serviços de qualidade, especialmente na área da saúde, afirmando que continuariam exercendo esse 861 
papel de fiscalização. Destacou ainda a importância do hospital para o município, considerando-o 862 
como a principal unidade de atendimento inicial à população, antes de eventuais encaminhamentos 863 
para outros centros de saúde em cidades vizinhas. Informou que realizava aquele questionamento em 864 
nome das pessoas que acompanharam a sessão e dos familiares do paciente que utilizaram o serviço, 865 
reforçando que, quando há aplicação de recursos públicos, é dever da administração prestar contas e 866 
garantir que os serviços sejam prestados com qualidade à população. Em seguida, referiu-se ao Projeto 867 
de Lei aprovado naquela sessão, que tratava da isenção do pagamento de faturas de água, esclarecendo 868 
que a aprovação ocorreu com base no Artigo Terceiro (3º) da referida lei, o qual estabelecia que a 869 
suspensão prevista não alcançaria débitos vencidos relativos a faturas e tarifas anteriores ao dia vinte 870 
e oito (28) de janeiro de dois mil e vinte e seis (2026). Destacou que o entendimento dos vereadores 871 
foi no sentido de que a isenção se aplicaria apenas às faturas com vencimento posterior à referida data, 872 
conforme disposto no Projeto de Lei número um (01) encaminhado pelo Poder Executivo Municipal. 873 
Ao final, desejou uma boa tarde a todos, rogando a Deus que abençoasse a população, fazendo 874 
referência ao período carnavalesco que se aproximava, desejando que as festividades ocorressem em 875 
paz e harmonia. Também manifestou o desejo de que ocorressem mais chuvas no município, 876 
expressando esperança de que, na próxima sessão, os reservatórios estivessem com bom volume de 877 
água. Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a presente sessão às doze horas e 878 
cinquenta e cinco minutos (12h55) e convocou todos os vereadores para a Terceira (3ª) Sessão 879 
Ordinária, a ser realizada no dia vinte e cinco (25) de fevereiro de 2026 devido ao feriado de Quarta-880 
feira de Cinzas. Sendo esta ata lavrada para registro dos fatos ocorridos, após lida e aprovada, será 881 
assinada pelos presentes. Câmara Municipal de Vereadores de Serra Negra do Norte, onze (11) de 882 
fevereiro de dois mil e vinte e seis (2026). 883 


